
令和６年度兵庫区地域包括支援センター運営協議会 議事要旨 

【公開用】 
日時 令和６年８月８日 13：30〜15：00 
場所 兵庫区役所 5 階 健康教育室 
運営協議会議事 

１．開会 
保健福祉部長挨拶、委員紹介（名簿で確認）、傍聴人なし 

２．議題 
（１） 令和 5 年度あんしんすこやかセンター運営状況について 

・兵庫区あんしんすこやかセンターの実績報告 
・兵庫区あんしんすこやかセンター連絡会開催状況 
・地域ケア会議 

（２） 令和 6 年度兵庫区あんしんすこやかセンター事業計画書について 
  意見 

・みなとがわ圏域の地域でのラジオ体操は週 3 日から始まり現在毎日実施している。当初
はあんしんすこやかセンター主導で実施していたが、現在は見守りの形で関わってい
る。ラジオ体操終了後に声を掛けあい喫茶店などにでかけたり、他地域からも来られた
りと互いに交流を持っている。 

      センターや区役所が少し指導、示唆していただけると、このようなつどいの場が広がっ
てくると思う。 

  事務局回答 
     ・民生委員のお力添えで、地域活動の方も自主化に向かっており、すごくありがたい。 ラ

ジオ体操後も交流の場、地域や住民が繋がる場になっており、貴重な場になっていると聞
いている。  
ここ 2.3 年コロナ禍で一旦高齢者同士の交流が閉ざされてしまったため、今後活発化させて
いくことは、あんしんすこやかセンターが必要とされているところだと思っている。セン
ターと協働で考えていきながら進めていきたい。 

  意見 
    ・要支援の方にはあんしんすこやかセンターが関わるが、要介護の方は居宅介護支援センタ

ー（CM）が関わることになり、救急で搬送された際に、個人情報のため結果を教えていた
だけず、気にかかる。緊急連絡先についても民生委員に教えていただけるとは限らない。 

  事務局回答 
    ・どこの圏域でも個人情報の壁という課題は大きなものとして現れてきており、この課題に

ついては、今後も考えていかなければならないと思っている。どのような形でできるかな
ど、ご意見をいただけるとありがたい。 

 



（３） 特定事業所へのサービス集中率について（非公開） 
（４） 地域包括ケア充実のための事業目標について（非公開） 

  意見 
    ・給食会にあんしんすこやかセンターが来ていただいているが、時間があれば気にかかって

いる方についてゆっくりと話ができると思う。 
     また、自然に行事の中で話ができたら、その方に応じた接し方がわかるかと思う。 

最近参加されていない方について声をかけることがある。当日の朝に声をかけたり、迎え
にいくこともある。 

事務局回答 
    ・認知症の初期段階にある方が、給食会や地域の行事での交流を通して、地域に支えられて

いると実感する。 
（５） 高齢者虐待統計 

    （６）その他 
 

   意見 
    ・目標はよくわかった。地域包括支援センターは非常に多忙で、色んなことをやっている。

その平準化も含めて対応していると思うが、医療、看護、介護の分野での人材不足があり
非常に困っている。８圏域あって大変だと思うが、人員、職員の欠員や充足の状況や対応
状況など、どのような形で運営されているのか、教えていただきたい。 

   事務局回答 
    ・昨年度に関しましては、主任ケアマネが 1 年程度充足しないセンターがあったが、法人の

対策として、社会福祉士を加配して人員を充足させ、人員不足については補う努力をして
いる。他のセンターにおいても、休職者が出たセンターもあったが今年度において適宜人
員不足は解消しており、現在不足のあるセンターはない状況になっている。 

意見 
国の方針としては、いわゆる全世代型の地域包括システムを謳っている。今は認知症関連
で介護保険を利用されている方がほとんどで、高齢者あるいは虐待などを中心に対応して
いるが、今後もし子供や障害者やニート、引きこもり等の相談が付随して全部センターへ
入ってきたら大変なことになる。今の体制では無理だと思うが、おそらくそちらの方向に
向かうと思われるため、これからますます、あんしんすこやかセンターの役割が大きくな
ってくると思う。 兵庫区行政の区役所と密に関係をとり、頑張っていただきたいと思う。
医療側としても非常に期待しているのでぜひ今後も頑張っていただきたい。 
 


